

家·关注

新居装修,取暖设备怎么选

地暖省空间 散热器物美价廉

□记者 寇玺 文/图

1 占用空间PK 地暖胜

- 地暖:★★★★★
- 散热器:★★★★☆

“地暖最大的好处,就是节省室内空间。”沪上名家装饰设计总监尤天云说,地暖隐藏在地板下面,不占用建筑使用面积,也不会影响装修风格,使得整个室内美观整洁。

不过,会“隐形”的地暖也不是所有房屋都适用,尤天云提醒业主,选择地暖应注意层高。

地暖包含保温隔热层、发热层、蓄热层,保温隔热层就是保温隔热板,发热层是供热管,蓄热层是水泥沙层。这几层占用的地面高度大概在7厘米左右,加上地面或地砖的厚度,总高度一般在12厘米左右。如果业主家的房屋层高没有达到2.7米,还是不要考虑安装地暖,以免给人带来压抑感。

和地暖相比,安装在墙面上的散热器有一定的体积,确实比较占地方,也会影响新居的整体设计,不够美观,这也是很多年轻人在装修新房时,放弃散热器选择地暖的原因。

“业主在购买散热器时,应尽量选择竖的散热器,这样能够使房屋空间在视觉上显得更高。不过,传统的散热器如今也与时俱进了,市场上已经出现了一些带有造型的散热器,如花朵、蝴蝶造型等,可以较好的融入室内设计中。”尤天云说。



就是这些管子,在地板下为家里扩散热量

2 价格PK 散热器胜

- 地暖:★★★★☆
- 散热器:★★★★★

红星美凯龙北京三叶散热器店负责人王女士说,整个地暖系统包含地下密闭的保温隔热板、供热管、水泥沙层以及地上的分水器。如果地暖连接的是市政供暖管道,由于其供给的热水是为传统散热器准备的,往往温度较高,所以还需要安装一个混水器,将热水调至适合地暖使用的温度。而传统的散热器则包括管道、阀门和散热片,所需用品简单很多。

在同样大小的房间内,安装全套地暖的价格一般比散热器高20%左右,相比之下,传统散热器更加物美价廉。

王女士说,市政供暖的水温较高且水质硬,容易在供暖管内产生水垢。地暖最佳的供热方式是通过燃气壁挂炉加热软水循环使用。

燃气壁挂炉的价格较高,因质量不同,从千元左右到万元价格不等。如果业主选择使用燃气壁挂炉,可以将家中的生活用水与其相连,日常洗澡,冬季刷牙、洗脸,或是刷碗、洗菜,都能随时使用热水,非常实用。



为地暖各路供热管输送热水的分水管



地暖供热管在地板下是这样铺设的

3 安装PK 打成平手

- 地暖:★★★★☆
- 散热器:★★★★★

安装地暖,往往是一个毛坯房做好防水后的第一步,虽然步骤复杂了些,但是安装周期短,两三天就能完成。

王女士说,在地面进行隔热保温处理后,将分水器连接市政供暖管道或燃气壁挂炉,再把供热管连接在分水器上,进行全屋绕圈铺设即可完成。铺设时,应按照房屋面积设计供热管数量,每一路供热管约长7米,约能供应20平方米的热量,举例来说,70平方米的房屋,一般需要4路供热管。

地暖主要是通过地面水泥沙及地板材料将热量辐射到室内,因此在供暖季,地板始终会受到一定温度的持续加热。瓷砖、大理石砖不含水分,不会翘起,而且导热性强,最适合铺地暖的家庭使用。如果业主觉得瓷砖看起来不够温馨,想要在地暖上铺设木地板,最好选用规格小、厚度薄的复合地板或是地暖专用地板。

相比较,散热器几乎适用于任何规格、条件的房屋,受限制少,安装也更方便。但是散热器安装的“战线”较长——需要在装修初期先铺设供热管道,等到全屋装修结束,才能安装散热片。

尤天云提醒业主,如果没有特殊需要,一般不建议阳台和厨房安装取暖设备,以免瓜果蔬菜难以长久存放。

